Tietojenkisittelytieteen yhteisvalinta 20.5.2011

Tehtivi 3: Adnestyslippujen lajittelu vaalien d#in-
tenlaskennassa

Arvostelukriteereji ja vastausvaihtoehtoja

1. Lajittelutavan nopeus. Koska laskimia ei ole kdyttssd ei vaadita tas-
mallisid laskuja ajasta.

(a) Lajitellaan ensin liput virin mukaan 10 henkil6d rinnakkain kah-
teen kasaan. Sitten lajitellaan kummallekin vérille erikseen ole-
viin kasaryhmiin, joissa on kullekin numerolle jarjestyksessd omat
paikkansa. Kasaryhmié tarvitaan 5 ja jalkimmaéisen lajittelun voi
tehdd rinnakkain (5 lajittelijaa / véri).

Siis: Aluksi kaikki dénestysliput lajitellaan véirin mukaan. Sitten
kummankin vériset liput lajitellaan rinnakkain, kasaryhmi kum-
massakin virissa 5.

(rinnakkain) (1000 lippua)* 5 * (5 ryhméad) / (5 laskijaa) = 200s
+5000s = 1.4 tuntia (20 pistettd)

(b) Lajitellaan ensin liput véirin mukaan kahteen kasaan. Sitten lajitel-
laan kummankin vériset liput 10-luvun mukaisiin nippuihin, jot-
ka sopivat yhteen kasaryhméaén (5 nippua). Tdmé voidaan tehda
kummallekin vérille rinnakkain (5 lajittelijaa / véri), kun nippuja
tehdddn riittdvin monella poydélla (6 poytad, 3/véri). Syntyvid
nippuja siirretdén seuraavaan vaiheeseen kun ne alkavat tdyttya.
Lopuksi lajitellaan ndmé niput didnestysnumeron mukaisiin kasoi-
hin.

Aluksi siis varin mukaan jako, sitten kymmenluvun mukaisiin nip-
puihin, jotka sopivat yhteen nippuryhméan, siirrot jos kasa tulee
tayteen, lopuksi lajitellaan kymmenluvun mukaiset niput nume-
roittain.

(vérilajittelu) (2 * (1000 lippua)/10) + (kymmeniin lajittelu rin-
nakkain) ((1000 lippua) * 4 sekuntia / (2 d4ntenlaskijaa)) + (kym-
menten sisdinen lajittelu rinnakkain) (200 lippua) * 4 sekuntia =
200 + 2000 + 800 = 3000s = 0.83 tuntia (25 pistetta)

Aika on ylakanttiin, koska kymmeniin lajittelua tekee vain 2 &4n-
tenlaskijaa, mutta samaan aikaan loput 6 ddntenlaskijaa voivat jo
tehdd kymmenten sisdistd lajittelua.

2. Toiminnan kuvauksen toimivuus, selkeys, loogisuus, tdsmaéllisyys ja no-
peus (20p)
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(a) Missé jarjestyksessi toiminta etenee, mitd vaiheita siithen kuuluu
(15 p)
(b) Selkeys, ymmaérrettavyys, toimivuus, tdsmallisyys (5 p)
3. Aika-arvio (5 p)

(a) Arvion looginen pééttely (3 p)
(b) Arvion oikea lukuarvo (2 p)



